

Előfizetési árak:
 Évi 10 frt — kr.
 Félévi 5 „ — „
 Negyedévi 2 „ 50 „
 Egy óra — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1-5 szám
I. EMELET
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adtnak
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek től

Az új törvények.

Pécs, 1895. szeptember 30.

A holnapi nap nevezetes korszakot jelöl Magyarország fejlődéstörténetében, mert ezen a napon lépnek életbe a házasságjogról, a gyermekek válásáról és az állami anyakönyvekről szóló u. n. egyházpolitikai törvénye. s ezzel egy nagy lépést teszünk ama cél elérése felé, hogy hazánk a modern jogállamok sorába emelhesse.

A jogállam fogalma igényli, hogy a polgárok külső jogviszonyait az állam törvénye szabályozza és biztosítsa, de viszont azt is, hogy az állam ne avatkozzék azokba a dolgokba, a mik tisztán a polgárok belső kedélyvilágát illetik.

Ennek az elvnek első és alapfeltétele, hogy az egyház és állam hatalmi és jogkörei egymástól szigorúan elkülönítve legyenek; szükséges ez különösen olyan államokban, mint hazánk, a hol a nép különböző felekezetekre oszlik, mert itt rendszeren az állam gyakorol illetéktelen befolyást a különböző egyházakra, a mikor magát köztük bírónak veti fel tisztán vallási kérdésekben, s ezért viszont kénytelen a különböző vallásfelekezeteknek az állami jogkörbe eső befolyást engedni, mi az ellentétes vallási felfogások mellett folytonos összeütközésekre s jogbizonytalanságra vezet.

Különösen tapasztalható volt ez nálunk a házassági jog terén. A polgárok házassági viszonyait nem az állam, hanem az egyházak törvényei szabályozták, s így az egész család jog s az örökösödési jog alapját oly törvények képezték, a melyek ki voltak véve az állam intézkedési köréből.

A most életbe lépő házasságjogi törvény tekintetben szigorú határvonalat von az állam és egyház jogkörei közt, a mennyiben állami törvényekkel szabályozza azokat a feltételeket, a melyek az állam valamennyi polgárára nézve egyenlőképpen szükségesek, hogy a család alapját képező házasság teljes polgárjogi következményekkel bírjon, de viszont meghagyja az egyházak körében azt a befolyást, a melyet ezek a házasságra, mint vallás-erkölyi intézményre, méltán igényelhetnek.

Az egyház tehát teljesen a saját jogában van akkor, a mikor a saját szempontjából csak azt

tekinti házasságnak, a mely az ő egyházi törvénye szerint lett megkötve, de éppen ezért meg kell engednie azt is, hogy az állam meg polgárjogi szempontból előírassa azokat a szabályokat, a melyek teljesítéséhez a házasság külső jogi következményeinek biztosítását köti.

Szerves összefüggésben áll a házasságjogi törvényrel a gyermekek vallásáról szóló törvény. Mivel az előbbi a házasság tekintetében szorítja vissza az egyházakat természetes hatósági körükbe, addig az utóbbi a gyermekek vallását illetőleg szünteti meg az állam illetéktelen befolyását.

Hogy az állam bármely polgára miféle vallást kövessen, arra a dolog természeténél fogva az állam befolyást nem gyakorolhat, s a hol gyakorolt is, ez hatástalannak bizonyult, mert vallási meggyőződést valakire ráparancsolni külső kényszereszközökkel nem lehet.

Annak meghatározása tehát, hogy a zsenge gyermek lelkébe miféle vallás elvei csepegtessenek be, nem is lehet az állam feladata; ez a szülők természetes joga, s a szülőknek ezt a természetes jogait állítja vissza ez 1894. évi 32-ik törvény-cikk.

Az állam a házasság polgárjogi szabályozásánál a házastársak vallási hovatartozandóságát figyelmen kívül hagyván, a házasságból született gyermekekre sem kényszeríthet a szülők akarata ellenére bármiféle vallást; így a polgári házasság behozatalának természetes következménye volt az 1868. évi 53. törvény-cikk kényszerének megszüntetése s a szülők szabad elhatározásának visszaállítása gyermekeik vallását illetőleg.

Az állami anyakönyvekről szóló törvény egyházpolitikai törvénynek tulajdonképpen nem is nevezhető, mert a polgárok vallási viszonyait a legtávolabbról sem érinti. Az anyakönyvek vezetése eddig is állami feladat volt s állami törvény ruházta fel az egyházak által vezetett anyakönyveket közhitelességgel.

Hogy ezt az átruházott hatáskört az állam most saját kezelésébe veszi, az az egyházi és állami hatáskörök szigorú elválasztásának következménye, oly szükségszerűség, a mely talán a leg-súlyosabban fog az államra nehezedni.

Kétségtelen ugyanis, hogy az egyházak által vezetett anyakönyvek — egyes nagyon is szórványosan előfordult esetektől eltekintve — a közhitelesség kívánalmainak igen jól megfeleltek s e mellett az államnak teljesen ingyen álltak rendelkezésére. Az állami anyakönyvek ellenben az állam tetemes megterhelésével fognak járni s megbízhatóság tekintetében mégis az egyházi anyakönyvek mögött fognak maradni, mert a rendelkezésre álló csekély anyagi javadalmazás mellett az anyakönyvezés tulnyomóan egyéb hivatali teendőkkel máris tulterhelt tisztviselők mellékfoglalkozásává tétetvén, a legjobb akarat mellett sem lesz az ezzel járó számos nagy fontosságú teendő ellátására szükséges gond fordítható.

Pedig ezen fordul meg az egész egyházpolitikai reform sikere. Ha az anyakönyvvezetői új intézmény jól fog funkcionálni, csakhamar le lesznek küzdve a forgalomban levő balvélemények, a a kedélyek megnyugosznak s helyreáll a már oly rég nélkülözött vallási béke; de a reformok végrehajtásával megbízott közegek minden hibája mérhetlen kárára lesz az egész reform-műnek, mert ez csak olaj lesz a tűzre s megerősíti az előítéleteket, a melyek eddig is oly áldatlanokká tették az egyházpolitikai küzdelmeket.

Tudjuk, hogy nehéz a feladat, melyet önkéntelen anyakönyvvezetőink vállaira raktak, de reméljük, lesz bennök annyi hazafiság, hogy önfeláldozó munkássággal fognak dolgozni azon, mikép a közönség a dolgok új rendjével mielőbb megbarátkozzék, s így a nemzet figyelme egyszer inár azok felé a feladatok felé is fordulhasson, a melyektől állami önállásunk, s nemzeti megerősödésünk s anyagi felvirágzásunk kivívása függ.

Ebéd Frigyes főhercegnél.

Szombaton volt Főherceglakon az első ebéd, melyen Frigyes főherceg, mint a belyei hitbizományi urodalom ez idő szerinti birtokosa Pécs város és Baranyamegye notabilitásait vendégeként látta magánál. Szombaton délelőtt a meghívottak, névszerint: Kardos Kálmán főispán, Trolli Ferenc c. püspök, Dobszay Antal kanonok, Szily László alispán, Dragonescu Döme pénzügyigazgató,

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Az ügyvéd neje.

— Kezét csókolom. Hol az ügyvéd ur?
 — Beszéljen, az ügyvéd most én vagyok!
 — Már mint a nagysága? Hát hiszen nem vagyok én bolond. A multkor itt voltam és szakálya volt az ügyvéd urnak, aztán az ügyvéd ur nem olyan asszonyféle nép ám!
 — Jó asszony! nyugodjék meg, hisz a ügyvéd urnak megvan a szakálya, én csak helyettese vagyok!
 — Hát a nagysága kicsoda?
 — Hát az ügyvéd urnak a felesége vagyok, előttem bátran beszélhet.
 — No akkor jól vagyunk, hát kedves ügyvéd ur, nekem az a panaszom, hogy nem szeret a férjem!
 A szép asszony szemei fölcsillogtak, ez éppen az ő szakmájához tartozik, ehhez a férjénél is jobban ért.
 — Hát magá jó asszony szereti e a férjét? kérdezé.
 — Már instálom, ha meg kell vallanom, én se szeretem őt valami nagyon, csak ugy közepesen.
 De azért boldog ugyebár?
 — Igen! de az a baj, hogy a férjem engemet még közepesen se szeret!
 — Az baj, nagy baj! És most mit akar maga tenni jó asszony?
 Szeretném a férjemet elkergetni magamtól!
 — Hát kergetse el, de ne üsse ám bottal!

— Hát szabad ezt tennem, kedves nagysága? — kérdezé a falusi asszony.
 — Szabad! — szólt a szép helyettes egész komolyan.
 — Még kérdenék valamit instálom.
 — Csak beszéljen jó asszony!
 — Szeretnék egy másik férfiúhoz csatlakozni a férjemtől
 A szép asszony megcsóválta a fejét kissé és így szólt:
 — Jó asszony, ha már elkergette a férjét, egy másikat be is csalogathat magához, ez már nem nagyobb bün, mint az, hogy a férjét elkergette.
 — Meg is teszem, kezét csókolom!
 Amint a paraszt asszony eltávozott, a szép helyettes kérdezé:
 — Ödön ur, ugyebár jól beszéltem?
 — Kitünően, nagysád! — válaszolt a barna fiatal férfiú.
 — Ödön ur!
 — Tessék parancsolni?
 — Itt van egy válópör. Mondja csak mi ennek a tárgya?
 — A nő nem szereti a férjét és azt állítja, hogy a férje volt hűtlen!
 — Hát szabad ilyent hazudni?
 — Ha rajta nem veszt az illető!
 — És a bíró elhiszi a hazugságot?
 — Az nem hisz semmit. Előtte mindent bizonyítani kell.
 — És a hűtlenséget mivel bizonyítják?
 — Ahogyan lehet!

Tehát ön még sem tudja ezt a kérdést eldönteni!?
 — Kérem nagysád! én még nem voltam hűtlen.
 — Tegyük fel, hogy ön engemet megcsókolt és én azért a bíróságnál magát bepanaszolnám, mivel fogom én állításomat beigazolni?
 A fiatal jogász már ott érezte a boldogító csókot az ajkán és egész meggondolatlanul eltalálta magát szólni:
 — Ott meg én csókolnám meg nagysádat!
 — Ödön ur! maga tulságosan bátor, takarodjék dolgozni! — mondá a szép asszony ridegen és a fiatal ember kedvetlenül ült az íróasztal mellé!
 Megint jött egy panaszos fél az irodába:
 — Nekem tartoznak sokan kisebb nagyobb összeggel! — kezdé panaszát.
 — Elég baj. De jól teszi, ha adósainak elengedi a tartozásukat.
 — De én is szegény ember vagyok!
 — Tanácsom az, hogy ne pereljen!
 — Jól van, tehát nem fogok perelni.
 Alig távozott el az a szegény ember, egy ur nyitott be az irodába.
 — Az ügyvéd ur nincs honn?
 — En vagyok a helyettese!
 — Ez valóban pompás, hisz nagysád nekem még jobban tud tanácsot adni, mint az ügyvéd ur. Nagysád kérem én szerelmes vagyok egy ablakba és egy szöke fejbe.
 — Uram! A szerelem édes érzélem!
 — Ugy találja nagysád? — Kérdé a férfi lelkesedéssel.

Opris Péter posta és távirat igazgató, Gruber Gusztáv és Tolnai Antal kir. táblai bírák, Angyal Pál trszéki bíró, Zsolnay György kir. fő ügyészi helyettes, Erreth János és Szily Pongrác orsz. képviselők, Bánffy Simon kir. tanácsos a közjegyzői kamara elnöke, Kovácsffy Kálmán állami főmérnök, Bercelli István kataszteri felügyelő, Salamon József kir. tanfelügyelő, Sey László árvasszéki elnök, Kószits Kamill megyei főjegyző, Nagy Jenő megyei főügyész, Jeszenszky Lajos árvasszéki elnök, Darócy Aladár főispáni titkár, Polgár Jenő főbíró, Majorossy Imre városi főjegyző, Vassary Gyula főkapitány, Deutsch Kornél főszámvevő, Biedermann Rezső, Ország Lajos, Szily Tamás földbirók, Ótocska Géza gazd. egyesületi elnök, Várady Ferenc megyei levéltáros és lapszerkesztő, Blum Béla dr. kir. közjegyző, Wiesner Rajmár bányagazgató, Károly Ignác apát-plebános, Incédy Dénes főgimn. igazgató, Littke József keresk. kamarai elnök, Kindl József segélyegyleti igazgató, Erreth Kálmán és Jankovics Hugó városi bizotts. tagok Pécsről vasuton Mohácsra utaztak. hol hozzájuk még Stajevics János orsz. képviselő, Trixler Károly főbíró, Bogay Vince csendőrkapitány, Wilfinger Pál révkapitány, Német Lipót, Varga Alajos, Margitai Péter, Szivér István ügyvédek csatlakoztak. Mohácsra az egész társaság a készen álló főhercegi kocsikon elhelyezkedve Főherceglakra hajtatott, s itt még Antal Pál és Benyovszky Manó főbírák csatlakozván, az urodalmi vendéglő kertjében gyülekeztek. Három órakor a kastélyból kocsikon megérkezett a főhercegi család udvari kíséretével Frigyes főherceg ez alkalommal magyar tábornoki diszruhát, míg fenséges neje, Izabella főhercegnő arany virágokkal gazdagon díszített nehéz fehér selyem ruhát viselt, briliáns nyakékkal, ugyanilyen fülbevalókkal a drágakövekkel kirakott karperecekkel. A négy kis főhercegnő vörös himzéssel díszített fehér varrottas ruhákban jelent meg. A vendégeket a főhercegnék Szily alispán, a főherceg asszonynak pedig Kardos főispán bemutatván, a társaság a vendéglő emeleti nagytermebe vonult s helyet foglalt a nagy E alakban összeállított s fejedelmi pompával terített asztal körül. A főhelyet az asztalközépen Izabella főhercegnő foglalta el, jobbján Trollc. püspök, balján pedig Kardos főispán foglalt helyet; Trolltól jobbra Marianne főhercegnő, mellette Dragonescu s tovább Stajevits képviselő, Szily Tamás, Ország Lajos, Biedermann Rezső, Angyal Pál ültek. A főispán balján Natalie főhercegnő, mellette Dobszay kanonok, majd Szily Pongrác, Gruber és Tolnai táblabírák, Bogay csendőrszázados és Jeszenszky Lajos foglaltak helyet. A főhercegnő asszonynyal szemben ült Frigyes főherceg, jobbján Henriette, balján Krisztina főhercegnőkkel. Henriette főhercegnő mellett Szily alispán, majd Chotek grófnő, Károly Ignác, Opris és Erreth képviselő, míg Krisztina főhercegnő mellett Bánffy, ezentul Zsolnay, Antal Pál, Ótocska, Littke stb. ültek.

Az ebéd „menu“-je a következő volt:

Potage Printanier à la Royale
Fogasch bouilli sauce Hollandaise
Alloyau à l'Anglaise sauce Madère

— Én szeretem a férjemet s így ösmerem ezt az érzelmet
— Tehát szeretni mindenkit szabad? — kérdé ismét a férfiú.
— Azt tanácslom önnek, hogy azt a nőt szeresse, a kiről hiszi, hogy önt is fogja idővel szeretni.
— Igenis úgy teszek. Még egy kérdést. A barna vagy a szőke nő e hűségesebb? Melyiknek forróbb a szíve?
— Uram! ezt mi nők nem tudjuk megítélni... Önök férfiak ítéljenek a fölött.
— Igenis! kezét csókolom nagysád! Szóval, szeretni szabad, ha mindjárt nem is szeretik az embert!
A férfiú eltűnt s utána nem sokára megjött az ügyvéd is a sörházból.
— No kedves feleségem, jó ügyvédnek lenni? — kérdé kedélyesen.
— Nem, unom magamat! felelé a nő.
— Ödön ur, kész a végzés, a mit reá biztam? fordult a fiatal ember felé.
— Kérem, tessék! — válaszolá a fiatal segéd és átnyújtotta a periratot az ügyvédnek.
Az ügyvéd nejehez fordult:
— Kérlek édes! én olvasom a tisztázatot, te nézd a fogalmazványt, ha hibázom szólj.
Az ügyvéd most olvasott:
Tagadom, hogy alperes nem szép asszony, mert ő adós...
Az ügyvéd ingerülten félbeszakította az olvasást és felkiáltott!
— Megbolondult maga Ödön ur, hogy ilyeneket ír egy periratba?

Fricassée de volailles à la Chevalière
Pâtés de foies-gras en croustes à la gelée
Selles et cuissots de chevreuils rotis secs
Grosciles et Poirade
Salade de laitues
Fonds d'Artichauts à la Colbert
Croustes à l'Ananas au kirsch
Glaces aux fruits
Petits gateaux
Dessert.

Mindehhez volt sör, sherry, villányi aszu és vörös borok, rajnai fehér, pezsgó.

Ebéd alatt a 44. sz. gyalogezred zenekara játszott s csakhamar fesztelen hangulat uralkodott az asztalnál, miben a főhercegi pár dicséretes példával járt elől. A csaknem másfél óra hosszát tartott ebéd befejeztével az egész előkelő társaság ismét a kertbe ment le, hol finom szivarokkal szolgáltak a vendégeknek s megkezdődött a cerele. A főhercegnő egy ez alkalomra emelt díszes sátoros pavillonban fogadta vendégeit, Frigyes főherceg pedig a sátor előtt társalgott a legjobb hangulatban s a jelenveitaknak majd mindegyikét megszólítással tüntette ki. Egy órai társalgás után a főhercegi család és kísérete a vendégek zajos és lelkes éljenzésétől kísérve, ismét a kastélyba hajtatott, mire a vendégek csakhamar Mohács felé vette útját az előállt főhercegi kocsikon, honnét az éjjeli vonaton tértek haza egy valamennyiük előtt emlékezetes nap kellemes reminiscenciáival.

Hírek.

Pécs, 1895. szeptember hó 30.

(Kamarák országos értekezlete.)

A pécsi kereskedelmi és iparkamarának október hó 5-én tartandó házfelavatói ünnepsége alkalmával, mint már megirtuk, az ország összes kereskedelmi kamarái Pécsen fogják tartani első országos értekezletüket, mely a kamara küldetése után a jelzett napon fél 11 kor veszi kezdetét. Az ülésen maga Daniél Ernő kereskedelmi miniszter fog elnökölni. Az országos értekezletnek eddig megállapított tárgysorozata a következő: 1. A kereskedelmi és iparkamaráknak a szükségtelen versenynyel szemben való állásfoglalása. 2. A kamarai illetékügy végleges és egyöntetű rendezése. 3. A vásárugy, hazalas és építő ipar törvényes rendezésének sürgetése. 4. A kamarai évi jelentések és ülési jegyzőkönyvek egyöntetűvé tétele. 5. Kamarai monografiák ügye. 6. A baja-báttaszéki és gombos-bogojevői vasuti összeköttetés kérdése. 7. A fűszer-gyarmataru detaill kereskedők tartandó kongresszusának ügye. 8. A hazai kereskedelmi jogszokásoknak a kereskedelmi és iparkamarák által leendő összegyűjtése és kiadása. 9. A felsőbb fokú ipari szakiskolák szaporítása. Ülés végeztével lesz a bankett mintegy 200 résztvevővel a vigadóban.

(A szintügyi bizottság ülése.) Ma délután tartotta a szintügyi bizottság a színház megnyitása előtt utolsó ülését, melyen a bizottsági elnök beszámolt a budapesti küldetés eredményéről. Eljövételüket megígérték Daniél keresk. miniszter és Percel belügyminiszter, utóbbi családjával együtt. Wlassich kultuszminiszter — és pedig családostul — szintén megígérte, hogy eljön az esetre, ha

— Engedelmet kérek... dadogá a fiatal ember s elvörösödött.

Az ügyvéd ismét olvasott:

Az adós, az én vagyok, a szép asszony az Ö, én szeretem és imádom. Óh de bájos is Ő!

— Teringettél! — kiállt fel az ügyvéd — mondhatom, Ödön ur, hogy maga egészen megbolondult. Ugyan mit szolt volna ehhez a járásbíró, ha olvassa. Ezer szerencse, hogy észrevettem ezeket a bolondságokat!

Ödön ur szeretett volna a föld alá sülyedni, hogy ne lássa őt az a szép asszony, a ki úgy megzavarta a fejét.

Az ügyvéd erre egész komolyan oda fordult a feleségéhez és haragosan így szolt:

— Ime ez a te befolyásod!

— Nem értelek? — válaszolá a szép menyecske.

— Pedig a dolog igen világos. Ödön egészen megbolondul, ha te még tovább is az irodában maradsz! Borzasztó! Egy periratban szerelmi vallomásokat mert írni ez a fiú!

A menyecske maga is átlátta, hogy Ödön ur nemcsak a fejét, de talán már a szívet is elvesztette és nem tudott mit szólni a dologhoz.

— Tudod mit kedvesem, hagyj te nekem jö-vőre az irodát! kéré hizelegve a férj nejét az engedményre.

— De mikor nagyon unatkozom! felelé a szép asszony.

— No majd segítünk azon, hogy ne unatkozzál! Mondd csak édes, mi volt ma a jövedelem az irodában? Kérdé az ügyvéd.

az egyházpolitikai vita a képviselőházban csütörtökön véget ér, minthogy pedig ma kapott távirati értesülésem ez a vita már ma befejezést nyert, Wlassich is okvetlenül jelen lesz a megnyitáson, sőt nem lehetetlen, hogy Bánffy miniszterelnökhez is lesz szerencsénk. A nemzeti színházat a megnyitánál Festetics gróf igazgató és Náday rendező fogják képviselni. A bizottság ezután végleg megállapította a meghívók kérdését A 40 páholy- és 350 földszinti zártszék- és erkélyszékre a meghívandók jegyzéke összeállított, a másodemeleti zártszékek jó része szintén akadt gazdára, itt azonban még áll a bizottság rendelkezésére néhány jegy. A meghívók szétküldése holnap veszi kezdetét. A meghívó egyuttal tartalmazza a megnyitó előadás műsorát, mely a következő: 1. Megnyitó zene. Ez alkalomra írta Serly Lajos, előadja a katona zenekar. — 2. Ébredés. Drámai prologus 1 felvonásban Váradi Antaltól. Előadja a szintársulat. — 3. Fohász. Fűfíkar, tenor és bariton szólóval, zenekar-kísérettel. Előadja a „Pécsi Dalárda“. — 4. A harag. Dramolett 1 felvonásban, Dálnoki Lajostól. — 5. A szultán, Verő György eredeti operettjének 1-50 felvonása. — előadja a szintársulat.

(Kerékpár verseny.) A pécsi és szegzárdi kerékpár egyesületek által tegnap rendezett pécs szegzárdi tavverseny pompásan sikerült. Reggel 6 órakor indultak a budai vámtól Bedő Imre, Walla Ferenc, Wallerstein Bódog dr., Pataki Vilmos, Reiszner Nándor, Lauber Viktor, Schmeizl Ferenc, Bolgár Tivadár, Kiss Béla (kettős biciklin Bolgárral), Kisa Ernő, De Carina Emil, Filipovits, Mayer, Szuszt és még két szegzárdi biciklista, azonkívül többen, akik versenyen kívül mentek Szegzárdra. Elsőnek beérkezett Bedő Imre 2 óra 29 perc alatt, a mi a kavicsos és zökkenős utat tekintve, páratlan rekordnak mondható. Walla 2 óra 50 perc alatt jó második. A többiek átlag 3 és fél óra alatt tették meg az utat. Szegzárdon igen lelkesen fogadták kerékpárosainkat, a kik valamennyien a legkitűnőbb kondícióban érkeztek meg. Volt is ám rea szükség, mert az ottani intelligencia ugyszólván agyon etetni és itatni akarta őket. A kaszinóban felbokrétáztak az összes kerékpárokat, a mi a „Szegzárd“ szállóban a bankett tartott a miután a kerékpárosok diszfölvonulása következett. Uzsonnára Steiner Lajos, a szegzárdi klub elnökénél voltak a pécsiek, a hol vége-hossza nem volt az ovációknak. Kerékpárosaink éjjel 10 órakor Hőgyészre karikáztak, honnét ma reggel érkeztek vissza vasuton Pécsre egy jól eltöltött nap kedves emlékeivel.

(Diszes esküvő.) Aidinger János polgármester leánya, Riza ma reggel esküdött örök hűséget az ág. evang. templomban Csetke Béla komárommegyei földbirtokosnak. Az új pár az esküvő után azonnal elutazott. Az esküvőn a pécsi dalárda is szerepelt egy szép énekdarabbal.

(Önkéntesek vizsgálja.) A 19. honvédezdred önkénteseinek f. hó 26—29 ig voltak a vizsgálatai Székesfehérvárott Lahner ezredes elnökelete alatt. A pécsi fiúk valamennyien jó eredményel állották ki a vizsgálatot és mind megkapták azonnal az őrmesteri rangot és a hosszú kardot. Levizsgáztak pedig: Aigner Sándor, Antal János, Fuchs Mór, Hartl Jenő, Klaisz Gyula, Kossa Elemér, Tölgyes Frigyes, Szlamay Alajos. — A 44. és 52. gyalogezred önkénteseinek a vizsgálatai a budapesti

— Semmit se fizettek! — válaszolá a nő.

— Nem volt itt senki sem?

— Volt egy parasztasszony és én azt a tanácsot adtam, hogy hagyja el a férjét, ha nem szereti...

— Tovább... tovább...

— Aztán jött egy szegény ember, hogy neki sokan tartoznak. Azt mondtam neki, hogy ne pereljen senkit, engedje el adósainak a tartozásukat.

Az ügyvéd mérgesen markolt hajába és csak sziszegve mondá:

— Ez remek, valóban remek!

— Aztán jött egy férfiú és azt kérdezte, hogy ő egy ablakban látott egy szép nőt, szabad-e azt neki szeretnie?

— Tovább... tovább...

— Még azt is kérdezte, hogy melyik nő tud jobban és hűségesebben szeretni, — a barna-e, vagy a szőke nő-e?

— Nagyszerű, igazán nagyszerű és ez az én irodámban történik, — szolt az ügyvéd gunyosan.

— Erre én annak a férfinak azt válaszoltam, hogy a férfiak tudják legjobban, hogy kit érdeme-sebb szeretni! Ugyebár kedves férjem, hogy meg vagy velem elégedve? Kérdé hízegő hangon a kedves menyecske.

— Oh rendkívül meg vagyok elégedve veled. Ez valóban példátlan történet egy ügyvéd irodájában, — mondá a férj és kacagott.

— Istenem! és te férjcsém engemet ki is nevetsz? Kérdé megütődve a szép nő.

— Igen, kedvesem! És egyidejűleg a helyettesi állásról elmozdítalak. Végre is nem született ügyvédnek.

— De férjem...

nyulkaszárnyában f. hó 25-én vették kezdetüket és ma fognak betejezést nyerni. A vizsgáló bizottság Czibulka vezérőrnagy elnöke alatt működik. Az eredményt csak holnap fogják publikálni, ennél fogva egyik helyi lapnak az a híre, mintha a vizsgázó 24 közül 20 önkéntes megbukott volna a tiszti vizsgálaton, a fentebbiek alapján kissé korai híresztelésnek mondható.

— **(Eljegyzés.)** Hazay Ödön m. kir. honvédfőhadnagy eljegyezte Mihálffy Irént, Mihálffy Árpád alapítv. hivatal pénztárnokának kedves leányát. — Batta Béla szigetvári kir. aljárásbíró eljegyezte Nagy Ernő szigetvári kir. közjegyző kedves leányát, Irma kisasszonyt.

— **(Pincérkongresszus Szegeden.)** A magyar pincérek országos gyülekezést tartanak három napos ünnepléssel az alföldi metropolisában: Szegeden. Kezdődik ez a pincér kongresszus, mely a szegedi vendéglős-ipartársulat zászlószentelési ünnepével lesz egybekötve — október 8-án és tart 11-ig. A kettős ünnepélyre nagyban készülnek Szegeden és az ország számos helyéről egyre jelentkeznek a pincér-küldöttségek, melyek együttesen a pincérség jövőjén akarnak segíteni a kongresszuson. Lesz ezen persze egyéb a kongresszusokkal együttjáró ünnepélyesség; bankett több is, szerenád, színházi előadás. A kongresszus diszelnökségét dr. Lázár György h. polgármester vállalta el, zászlóanyák: özv. Wöber Györgyné és Szerenovics Ferencné urnók. Sok hasznos dolgot óhajtanak a magyar pincérek keresztülvinni, ezek közt a pincérségnek iparágá válo emelését, pincér tanonc-iskola létesítését, kebelbeli helyeszerző ügynökségek fölállítását és a pincér-nyugdíj-ügy rendezését. Az ország több pincéregyesülete lelkesen fölajánlotta a vagyonát egy esetleg létesítendő pincér nyugdíj intézmény alapja javára. A rendező bizottság ez ügyben járt már a belügyminiszternél is, aki kedvezően fogadta a pincérség nyugdíjügyének a tervét. Pécsről Dollinger András és Havas János mennek a kongresszusra.

— **(Nemes tett.)** Szeli Sándorné szül. Horvath Borbála hat kis gyermeke kíséretében, karján kétiker csecsemővel beállított Reeh Gy. alkaptányhoz, keservesen panaszkodván, hogy hátralékos 15 frtnyi házbéret nem tudván kifizetni, házigazdája nem adja ki holmijait, holott neki már holnap új szolgálati helytől kellene jelentkeznie valamely somogy megyei községben. A kapitány részvétellel jegyezte meg, hogy itt ő nem segíthet, mert a törvény a házigazdának ad igazat s már már zsebébe nyult, hogy némi segítséggel ellássa a szegény asszonyt, midőn az ott jelenlevő egyik városi tisztviselő kivesszi tárcáját és a 15 frtot az asztalra vágja „itt van fizesse ki” és a hálaalkodások elől azonnal távozik. A szegény asszony házigazdáját Ámon sirásot bődözte az alkaptány, kinek alsó balokány-utca 7. sz. a. levő házában lakott hat gyermekével a nyomorba jutott asszony, átadta neki a pénzt és a szegény asszony kikapta holmijait, örömprepsve ült kocsiholmiai tetejébe, hogy elvigye magzatait oda, a hol csak eseléd lesz ugyan, de lesz gyermekeinek mit enniök és nem szenvednek annyit, mint Pécsen.

— **(Szociálisták erőszakossága.)** Tegnap délután 2 órára volt hirdetve a helybeli hazafias érzelmi munkások által a tornacsarnokban megtar-

— Nincs mentség! mert egy ilyen szép asszony egy ügyvédet nem helyettesíthet!

— Na jól van! Most aztán én is szigorú akarok lenni hozzád: követelem, hogy ne tárgyalj mindig egész délig! — szolt a szép menyecske és oda simult a férjéhez.

— Maj beszélék a járásbíróval! felelé a férj tréfás komolysággal.

— Tudod mit, hívd el holnap hozzánk vacsorára. Én is szeretném neki megmondani, hogy haragszom rá, ha hosszasan tárgyal...

— Jegyezd meg kedvesem, hogy a bírakra még egy szép nőnek se szabad haragudnia. Azért nem is hívom én el a járásbíró vacsorára, jegyezd meg az ügyvéd kedélyesen.

Mikor így a férj és feleség engedményeket tett egymásnak és tisztázta a helyzetet, az ügyvéd oda szolt Ödön urhoz:

— Ödön ur maga nagy számár!

— Kérem, kérem ügyvéd... dadogá a fiatal ember.

— Önnek még csak titokban szabad szeretni, főleg pedig egy periratban nem szükség szerelemről beszélnie. Érti barátom!

— Igenis, ügyvéd ur!

— Mindenekelőtt tisztázza le újból a periratot s aztán most az egyszer megbocsájtok magának.

A szép menyecske vigasztalta meg:

— Tudja Ödön ur! nem haragszunk mi azért magára!

— És Ödön ur egész boldogsággal kezdte tisztázni az egész periratot.

Szóval: a szép nő, nem jó főnöknek!

Aigner Ferenc.

tandó munkásgyűlés, hogy demonstráljanak tiltakozásuk által a nemzetközi szociál-demokraták ellen. A gyűlés azonban a rendezés szervezetlensége, a rendőrség kiküldöttjének lanyhasága, no meg a háromszor annyi szocialista jelenléte miatt fiaskóval végződött. A szocialisták már előzőleg a következő tartalmú kis cédulákat osztogatták ki elvtársaik körében:

Munkások, munkásnők és munkásbarátok!

Vasárnap, f. hó 29-én délután 2 órakor a városi tornacsarnokban Népgyűlés tartatik, melynek egyedüli tárgya:

Állásfoglalás a nemzetközi szociálista-szervezkedés ellen,

egybehiva az „Országos Iparos-Ifjak Köre” által.

Kérünk titeket, jelenjete meg minél számszabban, hogy az esetleges támadásokat erélyesen megcáfolhassuk.

A pécsi szocialdemokrata pártszervezet.

Igy aztán a gyűlésen jelenlevők túlnyomó többsége a szocialista taborból kerülén ki, a gyűlést rendező hazafias munkásokat tulharsogták, lebecsülték és gyöngeségüket fölhasználva, hatalmukba kerítették a gyűlés elnökségét és vezetését. Kiküldött tudósítónk a következőkben számol be a munkásgyűlésről:

Vasárnap délután 2 órakor szüntől megtölték a tornacsarnokot a munkásgyűlésre összehívott munkások, kiknek java része mint magatartásukról is látható volt, ellentüntetésre volt elkészülve, hogy így meghusítsák a határozathozatalt. Legelőbb is Ernhaft asztalos segéd állott föl, mint az egybehívók elnöke és ajánlotta, a gyűlés vezetésére Langer Alajost, ki tudvalevőleg nem tartozik a szocialistákhoz. Behemóthi orditozas, „Nem kell! „Le vele!” „Abzug!” kiáltások kere-ztezték egymást és mindaddig nem hagyták abba, míg valaki el nem kiáltotta „Szavazzunk!” Ernhaft látván előre is a kudarcot, kelletlen beleegyezett, hogy olyformán szavazzanak, hogy akik Langert akarják, álljanak a terem bal felére, akik nem akarják, azok pedig a jobb felére. Persze a nem akarók pártja volt a túlnyomó, akik aztán a maguk köréből Tokodyt proponálták elnöknek. Ez azonnal elfoglalta helyét, ami után közakarattal megválasztották Langert másodelnöknek és egy Kirsteier nevű betűszedőt, notórius szocialista izgatót, jegyzőnek; előadónak pedig Miszt Pétert; ahogy már előre ki volt csinálva a szocialisták taborában. Ezután Ernhaft oivasta föl a gyűlés célját, mely az országos iparos ifjak körülevélben van bőven kifejtve, továbbá a határozati javaslatot, melyet a gyűlésnek el kellett volna fogadni, ha nem a szocialisták uralták volna a gyűlést. Így azonban lehurrogatták a javaslatot és jelfelált Miszt Péter és hatalmas filippikába kezdett az internacionale feldicséréséről, a tüke uralmáról, a munkások nyomoráról, melynek végső konkluzója az volt, hogy minden jóra való munkásnak a szocialistákhoz kell csatlakoznia. „Éljen!” „Abzug a hazafias munkáspárttal!” Mivel pedig a gyűlés nem a szocialisták számára volt rendezve, az ipartestület kiküldötti Schmelzer elnök és Dobszay jegyző be látták, hogy a hazafias szándéku népgyűlés ily módon szocialista népgyűléssé változik át, a jelen volt Trixler rendőrbiztossal felszóltattatta az ülést, a mi egy kissé nehezen ment, mert sokaknak volt meg a vágya, hogy kibeszéljék magukat. Így aztán a szocialisták elérvén céljukat, a munkás marseillaise éneklése közben erősen abugolva a hazafiaságot, kivonultak a csarnokból és elszéledtek a közeli bormérő helyeken, a hol aztán reggelig ittanak nagyokat a szocialdemokrácia felvirágzására.

— **(Pótvásár.)** Kiváló siker hangoztatásával lehet kezdeni, ha a ma megtartott pótvásárról akarunk írni: Pécsen rég nem látott mennyiségben volt a mai piacon szarvasmarha. Számuk megközelítőleg 3000-re tehető, a mely nagy szám mind gazdát cserélt. Annyi passzus átirás, mint ma végbement, emberemlékezet óta nem volt Pécsen.

— **(Nyugdíjba vonuló tanító.)** Kerner József kisdárdai tanítót már évek óta gyöttri az eskór és ily állapotban persze csak fogyatékosan felelhet meg hivatásának. Az ottani iskolaszék ma kérvénnyel fordult a tanügyi hatósághoz, hogy nevezett tanító nyugdíjaztassék, annál is inkább, mivel ugynevezett „csuda-doktorok” által gyógyíttatja magát, a kik baján nem hogy segítenének, sőt sulyosabbá teszik.

— **(Gyanus haláleset.)** Gradwohl Ferenc 2 éves kis leánykaja 9 hét előtt megégette a száját. Szülei orvost hívtak, gondosan kezelték, de ennek dacára a kis leány tegnap hirtelen meghalt. A halál okának megállapítása végett a kis leányt holnap reggel fel fogják boncolni.

— **(Hirlapiródalom.)** Földink Vukajlovits Zoltán Vilmos, Gyövrármegye levéltárosa, ki eddig a kormányt támogató Györi Közlönynek volt szerkesztője, hivatalos elfoglaltságát adván okul, megvált e lap szerkesztőségétől s helyette Rummy Sándor lesz ezután a felelős szerkesztő.

— **(Közigazgatási bejárás.)** A kibővítendő pécsi pályaudvar közigazgatási bejárása a hajózási és vasuti felügyelőség, az államvasutak igazgatósága és Péca város küldöttei részvételével holnap fog végbemenni.

— **(Össeestek az utcán.)** Tegnap délután a városház előtt egy mesterlegény kínéséül epilepsiában szenvedő ember össeesett. Nevét még most sem tudják. A kórházban fekszik. — Ma reggel egy öreg 48-as honvéd, névszerint Sándor György esett össze az irgalmasok utcájában, mivel hogy erősen be volt szeeszeve. A rendőrségi pricecsen aluszasa ki mámorát.

— **(Családi öröm.)** A „Pécsi Figyelő” fővárosi tudósítója, Sebők Gyula, a ki naponkint az országgyűlési és távirati rovatot látja el, tegnap nagy családi örömmel volt részese, a mennyiben neje egy egészséges kis honpolgárral örvendeztetette meg, a kit már az új polgári anyakönyvvezető fog elkönyvelni. Őszintén gratulál ehhez az új akcióhoz az egész redakció.

— **(Diákok sorjátéka.)** Valóságos diákgyűlést rögtönöztek tegnap a délelőtti órákban a király-utca elején különösen az apróbb fajtához tartozó diákok, a kik érdeklődéssel teljes várakozással lesték, hogy mit hoz nekik a szerencse. A sok nebuló annyira ellepte az utca elejét, hogy a kocsikkal való közlekedés teljes lehetetlenség volt. A dolog magyarázata az, hogy egyik élelmes könyvkereskedő még az iskolai év elején minden nála vásárló diáknak egy-egy számot adott át, a melyek aztán tegnap sorsolás alá kerültek és a hálás kundschaftok a még halásabb kereskedőtől különféle ajándékban részesültek, a mennyiben ezeket az ajándékokat köztük kisorsolta.

— **(Táncitanítás.)** Herczenberger József, a mi jó hírű veterán táncitanítónk, aki az idén fogja megünnepelni a koreografia terén Pécsen eltöltött működésének 40 éves jubileumát, az idén a vigadó villanyosvilágításu nagytermében tartja a tanc iskolát, mely október 16-án fog megnyitni. A beiratkozások már holnap, október 1-én veszik kezdetüket Herczenberger Mária utca 14. sz. lakásán. Azt hisszük felesleges lesz ajánlani a jó Herczenberger bacsit, a kitől ugyszólván az egész pécsi intelligencia nyerte első táncbeli oktatását.

— **(A mohácsi polgári iskola)** valójában csak holnap, az az október 1-én nyílik meg, a mennyiben csak ekkor történik a tanítás megkezdése. Ugyanis ma jelentkezett a tanfelügyelőségél Buday Thekla Munkácsról és Szekula Katalin Brassóbol, a kik mindketten az ottani polgári leányiskolánál fognak működni. Az utóbbi egyuttal le is tette az előirt hivatali esküt Salamon József tanfelügyelő előtt.

— **(Pasteur meghalt.)** Párisból hozza a hírt a táviró, hogy Louis Pasteur, a világhírű tudós meghalt. A nagy hadvezérek véres és zajos dicsőségét messze tulhaladja ez egyszerű, igénytelen kémikus dicsősége, a ki csendben, laboratóriumába visszavonulva, dolgozott az emberiség javán s oly fölfedezéseket tett, melyek egészen új utakat nyitottak és irányokat szabtak a tudományos kutatásnak. Munkásságának legnevezetesebb eredménye: a veszettség gyógyítása, melylyel az emberiséget egy szörnyű betegségtől szabadította meg. Az egész emberiség halála és részvéte kíséri sirjába a századnak egyik legnagyobb fiát, kire a francia nemzet örökké büszkeséggel fog tekinteni.

— **(Betiltott vásár.)** A tolnamegyei Tével községi országos vásár, mely szeptember 30-án szokott megtartatni, a völgyégi járásban nagy mérvben föllépett ragadós száj és körömfájás miatt betiltatott. Ez a vásár rendszerint nagyon látogatott, mert ide hajtják föl a hirneves bonyhádi fajmarhákat s így az állatvásár betiltása szélesebb körben is érdeklí a gazdaközönséget.

— **(Leesett a toronyról.)** Csuzsa községben a reform. templom tornyát javították. Kalhammer Ignác siklósi cserépes munkákban saját vigyázatlansága folytán lezuhant és szörnyet halt.

— **(Korszellem.)** — Mibe kerül e két kalap közül az egyik?

— Tíz forintba.

— Oh, ez igen drága.

— De nézze meg nagysád, hogy milyen pompás, épen tegnap kaptuk Párisból.

(A segéd most valamit sug a főnök fülébe.)

— Én még sem ajánlanám nagyságodnak, hogy ezt a kalapot megvegye, — szolt most a főnök.

— Miért beszél most úgy, holott az előbb oly nagyon ajánlotta?

— A segédem ép most jelentette nekem, hogy a két kalap közül az egyiket ma reggel megvette valaki, és nem hiszem, hogy Nagyságod az illetővel egyforma kalapot akarna viselni.

— És ki az a hölgy?

— Hát kérem... a nagyságod szakácsnője!

Opris Péter posta és táviráda igazgató, Gruber Gusztáv és Tolnai Antal kir. táblai bírák, Angyal Pál trvászéki bíró, Zsolnay György kir. fő ügyészi helyettes, Erreth János és Szily Pongrác orsz. képviselők, Bánffyay Simon kir. tanácsos a közjegyzői kamara elnöke. Kovácsffy Kálmán állami főmérnök, Bercelli István kataszteri felügyelő, Salamon József kir. tanfelügyelő, Sey László árvászéki elnök, Kószits Kamill megyei főjegyző, Nagy Jenő megyei főügyész, Jeszenszky Lajos árvászéki elnök, Darócy Aladár főispáni titkár, Polgár Jenő főbíró, Majorossy Imre városi főjegyző, Vaszary Gyula főkapitány, Deutsch Kornél főszámvevő, Biedermann Rezső, Ország Lajos, Szily Tamás földbirtokosok, Ótocska Géza gazd. egyesületi elnök, Várady Ferenc megyei levéltáros és lapszerkesztő, Blum Béla dr. kir. közjegyző, Wiesner Rajmár bányaiszámvevő, Károly Ignác apát-plebánus, Incédy Dénes főgimn. igazgató, Lüttke József keresk. kamarai elnök, Kindl József segélyegyleti igazgató, Erreth Kálmán és Jankovics Hugó városi bizotts. tagok Pécsről vasuton Mohácsra utaztak. hol hozzájuk még Stajevics János orsz. képviselő, Trixler Károly főbíró, Bogay Vince csendőrkapitány, Wilfinger Pál révkapitány, Német Lipót, Varga Alajos, Margitai Péter, Szivér István ügyvédek csatlakoztak. Mohácsra az egész társaság a készen álló főhercegi kocsiokon elhelyezkedve Főherceglakra hajtatott, s itt még Antal Pál és Benyovszky Manó főbírák csatlakozván, az urodalmi vendéglő kertjében gyülekeztek. Három órakor a kastélyból kocsiokon megérkezett a főhercegi család udvari kíséretével Frigyes főherceg ez alkalommal magyar tábornoki díszruhát, míg fenséges neje, Izabella főhercegnő arany virágokkal gazdagon díszített nehéz fehérselyem ruhát viselt, briliáns nyakékkal, ugyanilyen fülbevalókkal a drágakövekkel kirakott karpercekkel. A négy kis főhercegnő vörös himzéssel díszített fehér varrottas ruhákban jelent meg. A vendégeket a főhercegnék Szily alispán, a főherceg asszonynak pedig Kardos főispán bemutatván, a társaság a vendéglő emeleti nagytermébe vonult s helyet foglalt a nagy E alakban összeállított s fejedelmi pompával terített asztal körül. A főhelyet az asztalközépen Izabella főhercegnő foglalta el, jobbján Trollc. püspök, balján pedig Kardos főispán foglalt helyet; Trolltól jobbra Marianne főhercegnő, mellette Dragonescu s tovább Stajevits képviselő, Szily Tamás, Ország Lajos, Biedermann Rezső, Angyal Pál ültek. A főispán balján Natalie főhercegnő, mellette Dobszay kanonok, majd Szily Pongrác, Gruber és Tolnai táblabírák, Bogay csendőrszázados és Jeszenszky Lajos foglaltak helyet. A főhercegnőknél szemben ült Frigyes főherceg, jobbján Henriette, balján Krisztina főhercegnőkkel. Henriette főhercegnő mellett Szily alispán, majd Chotek grófnő, Károly Ignác, Opris és Erreth képviselő, míg Krisztina főhercegnő mellett Bánffyay, ezentul Zsolnay, Antal Pál, Ótocska, Lüttke stb. ültek.

Az ebéd „menu“-je a következő volt:

Potage Printanier à la Royale
Fogasch bouilli sauce Hollandaise
Alloyau à l'Anglaise sauce Madère

Fricassée de volailles à la Chevalière
Pâtés de foies-gras en croustes à la gelée
Selles et cuissots de chevreuils rotis secs
Groseilles et Poivrade
Salade de laitues
Fonds d'Artichauts à la Colbert
Croutes à l'Ananas au kirsch
Glaces aux fruits
Petits gateaux
Dessert.

Mindehhez volt sör, sherry, villányi aszu és vörös borok, rajnai fehér, pezsgó.

Ebéd alatt a 44. sz. gyalogezred zenekara játszott s csakhamar fesztelen hangulat uralkodott az asztalnál, miben a főhercegi pár dicéretes példával járt elől. A csaknem másfél óra hosszát tartott ebéd befejeztével az egész előkelő társaság ismét a kertbe ment le, hol finom szivarokkal szolgáltak a vendégeknek s megkezdődött a cserle. A főhercegnő egy ez alkalomra emelt díszes sátoroszerű pavillonban fogadta vendégeit, Frigyes főherceg pedig a sátor előtt társalgott a legjobb hangulatban s a jelenveitaknak majd mindegyikét megszólítással tüntette ki. Egy órai társalgás után a főhercegi család és kísérete a vendégek zajos és lelkes éljenzésétől kísérve, ismét a kastélyba hajtatott, mire a vendégek csakhamar Mohács felé vette útját az előállt főhercegi kocsiokon, honnét az éjjeli vonaton tértek haza egy valamennyiük előtt emlékezetes nap kellemes reminiscenciáival.

Hírek.

Pécs, 1895. szeptember hó 30.

(Kamarák országos értekezlete.)

A pécsi kereskedelmi és iparkamarának október hó 5-én tartandó házfelavatói ünnepsége alkalmával, mint már megirtuk, az ország összes kereskedelmi kamarái Pécsen fogják tartani az első országos értekezletüket, mely a kamara diszülése után a jelzett napon fél 11 kor veszi kezdetét. Az ülésen maga Daniél Ernő kereskedelmi miniszter fog elnökölni. Az országos értekezletnek eddig megállapított tárgysorozata a következő: 1. A kereskedelmi és iparkamaráknak a szükségtelen versenynyel szemben való állásfoglalása. 2. A kamarai illetékügy végleges és egyöntetű rendezése. 3. A vásárugy, hazalas és építő ipar törvényes rendezésének sürgetése. 4. A kamarai évi jelentések és ülési jegyzőkönyvek egyöntetűvé tétele. 5. Kamarai monografiák ügye. 6. A baja-bátaszéki és gombos-bogojevői vasuti összeköttetés kérdése. 7. A fűszer-gyarmatáru detall kereskedők tartandó kongresszusának ügye. 8. A hazai kereskedelmi jogszokásoknak a kereskedelmi és iparkamarák által leendő összegyűjtése és kiadása. 9. A felsőbb fokú ipari szakiskolák szaporítása. Ülés végeztével lesz a bankett mintegy 200 résztvevővel a vigadóban.

(A szüntügyi bizottság ülése.)

Ma délután tartotta a szüntügyi bizottság a színház megnyitása előtt utolsó ülését, melyen a bizottsági elnök beszámolt a budapesti küldetés eredményéről. Eljövételüket megígérték Daniél keresk. miniszter és Perczel belügyminiszter, utóbbi családjával együtt. Wlassich kultuszminiszter — és pedig családostul — szintén megígerte, hogy eljön az esetre, ha

az egyházpolitikai vita a képviselőházban csütörtökön véget ér, minthogy pedig ma kapott távirati értesüléstünk ez a vita már ma befejezést nyert, Wlassich is okvetlenül jelen lesz a megnyitáson, sőt nem lehetetlen, hogy Bánffy miniszterelnökhez is lesz szerencsénk. A nemzeti színházat a megnyitáson Fesztetich gróf igazgató és Náday rendező fogják képviselni. A bizottság ezután végleg megalapította a meghívók kérdését. A 40 páholy- és 350 földszinti zártszék- és erkélyszékre a meghívandók jegyzéke összeállított, a másodemeleti zártszékek jó része szintén akadt gazdára, itt azonban még áll a bizottság rendelkezésére néhány jegy. A meghívók szétküldése holnap veszi kezdetét. A meghívó egyuttal tartalmazza a megnyitó előadás műsorát, mely a következő: 1. Megnyitó zene. Ez alkalomra írta Serly Lajos, előadja a katonai zenekar. — 2. Ébredés. Drámai prologus 1 felvonásban Várad Antalól. Előadja a szintársulat. — 3. Fohász. Főrfikar, tenor és bariton szólóval, zenekar-kísérettel. Előadja a „Pécsi Dalárda“. — 4. A harag. Dráma 1 felvonásban, Dálnoki Lajostól. — 5. A szultán, Verő György eredeti operettjének 1-30 felvonása. — előadja a szintársulat.

(Kerékpár verseny.) A pécsi és szegzárdi kerékpár egyesületek által tegnap rendezett pécsi szegzárdi tavverseny pompásan sikerült. Reggel 6 órakor indultak a budai vámtól Bedő Imre, Walla Ferenc, Wallerstein Bódog dr., Pataki Vilmos, Reiszner Nándor, Lauber Viktor, Schmeizl Ferenc, Bolgár Tivadar, Kiss Béla (kettős biciklin Bolgárral), Kiss Ernő, De Carina Emil, Filipovits, Mayer, Szuszt és még két szegzárdi biciklista, azonkívül többen, akik versenyen kívül mentek Szegzárdra. Elsőnek beérkezett Bedő Imre 2 óra 29 perc alatt, a mi a kavicsos és zökkenős utat tekintve, páratlan rekordnak mondható. Walla 2 óra 50 perc alatt jó második. A többiek átlag 3 és fél óra alatt tették meg az utat. Szegzárdon igen lelkesen fogadták kerékpárosainkat, a kik valamennyien a legkitűnőbb kondícióban érkeztek meg. Volt is ám reá szükség, mert az ottani intelligencia ugyszólván agyon etetni és itatni akarta őket. A kaszinóban felbokrétáztak az összes kerékpárokat, a mi a „Szegzárd“ szállóban a bankett tartott a miután a kerékpárosok diszfölvonulása következett. Uzsonnára Steiner Lajos, a szegzárdi klub elnökénél voltak a pécsiek, a hol vége-hossza nem volt az ovációknak. Kerékpárosaink éjjel 10 órakor Hőgyészre karikáztak, honnét ma reggel érkeztek vissza vasuton Pécsre egy jól eltöltött nap kedves emlékeivel.

(Diszes esküvő.) Aidinger János polgármester leánya, Riza ma reggel esküdött örök hűséget az ág. evang. templomban Csetke Béla komárommegyei földbirtokosnak. Az új pár az esküvő után azonnal elutazott. Az esküvőn a pécsi dalárda is szerepelt egy szép énekaraddal.

(Önkéntesek vizsgálja.) A 19. honvédezred önkénteseinek f. hó 26—29 ig voltak a vizsgálatai Székesfehérvárott Lahner ezredes elnökelete alatt. A pécsi fiúk valamennyien jó eredményel állottak ki a vizsgálatot és mind megkapták azonnal az őrmesteri rangot és a hosszú kardot. Levizsgáztak pedig: Aigner Sándor, Antal János, Fuchs Mór, Hartl Jenő, Klaisz Gyula, Kossa Elemér, Tölgyes Frigyes, Szlamay Alajos. — A 44. és 52. gyalogezred önkénteseinek a vizsgálatai a budapesti

— Én szeretem a férjemet s így ösmerem ezt az érzelmét.

— Tehát szeretni mindenkit szabad? — kérdé ismét a férfiú.

— Azt tanácslom önnek, hogy azt a nőt szeresse, a kiről hiszi, hogy önt is fogja idővel szeretni.

— Igenis úgy teszek. Még egy kérdést. A barna vagy a szőke nő e hűségesebb? Melyiknek forróbb a szíve?

— Uram! ezt mi nők nem tudjuk megítélni... Önök férfiak ítéljenek a fölött.

— Igenis! kezét csókolom nagysád! Szóval, szeretni szabad, ha mindjárt nem is szeretik az embert!

A férfiú eltűnt s utána nem sokára megjött az ügyvéd is a sörházból.

— No kedves feleségem, jó ügyvédnek lenni? — kérdé kedélyesen.

— Nem, unom magamat! felelé a nő.

— Ödön ur, kész a végzés, a mit reá biztam? fordult a fiatal ember felé.

— Kérem, tessék! — válaszolá a fiatal segéd és átnyújtotta a periratot az ügyvédnek.

Az ügyvéd nevéhez fordult:

— Kérlek édes! én olvasom a tisztázatot, te nézd a fogalmazványt, ha hibázom szólj.

Az ügyvéd most olvasott:

Tagadom, hogy alperes nem szép asszony, mert ő adós...

Az ügyvéd ingerülten félbeszakította az olvasást és felkiáltott!

— Megbolondult maga Ödön ur, hogy ilyeneket ír egy periratba?

— Engedelmet kérek... dadogá a fiatal ember s elvörösödött.

Az ügyvéd ismét olvasott:

Az adós, az én vagyok, a szép asszony az Ö, én szeretem és imádom. Oh de bájos is Ö!

— Teringettél! — kiállt fel az ügyvéd — mondhatom, Ödön ur, hogy maga egészen megbolondult. Ugyan mit szolt volna ehhez a járásbíró, ha olvassa. Ezer szerencse, hogy észrevettem ezeket a bolondságokat!

Ödön ur szeretett volna a föld alá sülyedni, hogy ne lássa őt az a szép asszony, a ki úgy megzavarta a fejét.

Az ügyvéd erre egész komolyan oda fordult a feleségéhez és haragosan így szolt:

— Ime ez a te befolyásod!

— Nem értelek? — válaszolá a szép menyecske.

— Pedig a dolog igen világos. Ödön egészen megbolondul, ha te még tovább is az irodában maradsz! Borzasztó! Egy periratban szerelmi vallomásokat mert írni ez a fiú!

A menyecske maga is átlátta, hogy Ödön ur nemcsak a fejét, de talán már a szívet is elvesztette és nem tudott mit szólni a dologhoz.

— Tudod mit kedvesem, hagyd te nekem jövőre az irodát! kéré hizelegve a férj nejét az engedményre.

— De mikor nagyon unatkozom! felelé a szép asszony.

— No majd segítünk azon, hogy ne unatkozzál! Mondd csak édes, mi volt ma a jövedelem az irodában? Kérdé az ügyvéd.

— Semmit se fizettek! — válaszolá a nő.

— Nem volt itt senki sem?

— Volt egy parasztasszony és én azt a tanácsot adtam, hogy hagyja el a férjét, ha nem szereti...

— Tovább... tovább...

— Aztán jött egy szegény ember, hogy neki sokan tartoznak. Azt mondtam neki, hogy ne pereljen senkit, engedje el adósainak a tartozásukat.

Az ügyvéd mérgesen markolt hajába és csak sziszegve mondá:

— Ez remek, valóban remek!

— Aztán jött egy férfiú és azt kérdezte, hogy ő egy ablakban látott egy szép nőt, szabad-e azt neki szeretnie?

— Tovább... tovább...

— Még azt is kérdezte, hogy melyik nő tud jobban és hűségesebben szeretni, — a barna-e, vagy a szőke nő-e?

— Nagyszerű, igazán nagyszerű és ez az én irodámban történik, — szolt az ügyvéd gunyosan.

— Erre én annak a férfiúnak azt válaszoltam, hogy a férfiak tudják legjobban, hogy kit érdeme-sebb szeretni! Ugyebár kedves férjem, hogy meg vagy velem elégedve? Kérdé hízegő hangon a kedves menyecske.

— Oh rendkívül meg vagyok elégedve veled. Ez valóban példátlan történet egy ügyvéd irodájában, — mondá a férj és kacagott.

— Istenem! és te férjcském engemet ki is nevezsz? Kérdé megütődve a szép nő.

— Igen, kedvesem! És egyidejűleg a helyettesi állásról elmozdítalak. Végre is nem született ügyvédnek.

— De férjem...

nyulkaszárnyában f. hó 25 én vették kezdetüket és ma fognak betegezését nyerni. A vizsgáló bizottság Czibulka vezérőrnagy elnöklése alatt működik. Az eredményt csak holnap fogják publikálni, ennél fogva egyik helyi lapnak az a híre, mintha a vizsgázó 24 közül 20 önkéntes megbukott volna a tisztizsgálaton, a fentebbiek alapján kissé korai híresztelésnek mondható.

— **(Eljegyzés.)** Hazay Ödön m. kir. honvédfőhadnagy eljegyezte Mihálffy Irént, Mihálffy Árpád alapítv. hivatal pénztárnokának kedves leányát. — Batta Béla szigetvári kir. aljárásbíró eljegyezte Nagy Ernő szigetvári kir. közjegyző kedves leányát, Irma kisasszonyt.

— **(Pincérkongresszus Szegeden.)** A magyar pincérek országos gyűlékezést tartanak három napos ünnepléssel az alföld metropolisában: Szegeden. Kezdődik ez a pincér kongresszus, mely a szegedi vendéglős-ipartársulat zászlószentelési ünnep ségével lesz egybekötve — október 8 án és tart 11 ig. A kettős ünnepélyre nagyban készülnek Szegeden és az ország számos helyéről egyre jelentkeznek a pincér-küldöttségek, melyek együttesen a pincérség jövőjén akarnak segíteni a kongresszuson. Lesz ezen persze egyéb a kongresszusokkal együttjáró ünnepegyesség; bankett több is, szerená, színházi előadás. A kongresszus diszelnökségét dr. Lázár György h. polgármester vállalta el. Zászlóanyák: özv. Wöber Györgyné és Szerenovics Ferencné úrnők. Sok hasznos dolgot óhajtanak a magyar pincérek keresztülvinni, ezek közt a pincérségnek iparaggá való emelését, pincér tanonc-iskola létesítését, kebelbeli helyesítő ügynökségek föllállítását és a pincér-nyugdíj-ügy rendezését. Az ország több pincéregyesülete lelkesen fölajánlotta a vagyonát egy esetleg létesítendő pincér nyugdíj intézmény alapja javára. A rendező bizottság ez ügyben járt már a belügyminiszternél is, aki kedvezően fogadta a pincérség nyugdíjügyének a tervét. Pécsről Dollinger András és Havas János mennek a kongresszusra.

— **(Nemes tett.)** Szeli Sándorné szül. Horvath Borbála hat kis gyermeke kíséretében, karján kétiker csecsemővel beállított Re eh Gy. alkapitányhoz, keservesen panaszkodván, hogy hátralekös 15 frnyi házbéret nem tudván kifizetni, házigazdája nem adja ki holmijait, holott neki már holnap új szolgálati helyén kellene jelentkeznie valamely somogy megyei községben. A kapitány részvétellel jegyezte meg, hogy itt ő nem segíthet, mert a törvény a házigazdának ad igazat s már már zsebébe nyult, hogy némi segítségével ellassa a szegény asszonyt, midőn az ott jelenlevő egyik városi tisztviselő kiveszi tárcáját és a 15 frtot az asztalra vágja „itt van fizesse ki” és a hálálkodások elől azonnal távozott. A szegény asszony házigazdáját Ámon sirásot bédézte az alkapitány, kinek alsó balokány-utca 7. sz. a. levő házában lakott hat gyermekével a nyomorba jutott asszony, átadta neki a pénzt és a szegény asszony kikapta holmijait, örömpesve ült kocsira holmijai tetejébe, hogy elvigye magzatait oda, a hol csak cseléd lesz ugyan, de lesz gyermekeinek mit enniök és nem szenvednek annyit, mint Pécsen.

— **(Szocialisták erőszakossága.)** Tegnap délután 2 órára volt hirdetve a helybeli hazafias érzelmi munkások által a tornacsarnokban megtar-

— Nincs mentség! mert egy ilyen szép asszony egy ügyvédet nem helyettesíthet!

— Na jól van! Most aztán én is szigorú akarok lenni hozzád: követelem, hogy ne tárgyalj mindig egész délig! — szolt a szép menyecske és oda simult a férjéhez.

— Maj beszélék a járásbíróval! felelé a férj tréfás komolysággal.

— Tudod mit, hívd el holnap hozzánk vacsorára. En is szeretném neki megmondani, hogy haragszom rá, ha hosszasan tárgyal...

— Jegyezd meg kedvesem, hogy a bírakra még egy szép nőnek se szabad haragudnia. Azért nem is hívom ép el a járásbíróra vacsorára, jegyezd meg az ügyvéd kedélyesen.

Mikor így a férj és feleség engedelményeket tett egymásnak és tisztázta a helyzetet, az ügyvéd oda szolt Ödön urhoz:

— Ödön ur maga nagy számár!

— Kérem, kérem ügyvéd... dadogá a fiatal ember.

— Önnek még csak titokban szabad szeretni, főleg pedig egy periratban nem szükség szerelemről beszélnie. Érti barátom!

— Igenis, ügyvéd ur!

— Mindenekelőtt tisztázza le újból a periratot s aztán most az egyszer megbocsájtok magának.

A szép menyecske vigasztalta meg:

— Tudja Ödön ur! nem haragszunk mi azért magára!

Es Ödön ur egész boldogsággal kezdte tisztázni az egész periratot.

Szóval: a szép nő, nem jó főnöknek!

Aigner Ferenc.

tandó munkásgyűlés, hogy demonstráljanak tiltakozásuk által a nemzetközi szociál-demokraták ellen. A gyűlés azonban a rendezés szervezetlensége, a rendőrség kiküldöttjének lanyhasága, no meg a háromszor annyi szocialista jelenléte miatt fiasco-val végződött. A szocialisták már előzőleg a következő tartalmu kis cédulákat osztogatták ki elvtársaik körében:

Munkások, munkásnők és munkásbarátok!

Vasárnap, f. hó 29-én délután 2 órakor a városi tornacsarnokban Népgyűlés tartatik, melynek egyedüli tárgya:

Állásfoglalás a nemzetközi szociálista-szervezkedés ellen,

egybehiva az „Országos Iparos-Ifjak Köre” által.

Kérünk titeket, jelenjete meg minél számszámban, hogy az esetleges támadásokat erélyesen megcáfolhassuk.

A pécsi szociáldemokrata pártszervezet.

Igy aztán a gyűlésen jelenlevők túlnyomó többsége a szocialista taborból kerülven ki, a gyűlést rendező hazafias munkásokat tulharsogták, lebecsülték és gyöngeségüket fölhasználva, hatalmukba kerítették a gyűlés elnökségét és vezetését. Kiküldött tudósítónk a következőkben számol be a munkásgyűlésről:

Vasárnap délután 2 órakor színültig megtöltötték a tornacsarnokot a munkásgyűlésre összehívott munkások, kiknek java része, mint magatartásukról is látható volt, ellentüntetésre volt elkészülve, hogy egy meghusiták a határozathozatalt. Legelőbb is Ernhaft asztalos segéd állott föl, mint az egybehívók elnöke és ajánlotta, a gyűlés vezetésére Langer Alajost, ki tudvalevőleg nem tartozik a szocialistákhoz. Behemóthi ordítás, „Nem kell! „Le vele! „Abzug! kiáltások kereztették egymást és mindaddig nem hagyták abba, míg valaki el nem kiáltotta „Szavazzunk! Ernhaft látván előre is a kudarcot, kelletlen beleegyezett, hogy olyformán szavazzanak, hogy akik Langert akarják, álljanak a terem bal felére, akik nem akarják, azok pedig a jobb felére. Persze a nem akarók pártja volt a túlnyomó, akik aztán a maguk köréből Tokodyt proponálták elnöknek. Ez azonnal elfoglalta helyét, ami után közakarattal megvalasztották Langert másodelnöknek és egy Kirsteier nevű betűszedőt, notórius szocialista izgatót, jegyzőnek; előadónak pedig Miszt Pétert; ahogy már előre ki volt csinálva a szocialisták taborában. Ezután Ernhaft olvasta föl a gyűlés célját, mely az országos iparos ifjak körlevegében van bőven kifejtve, továbbá a határozati javaslatot, melyet a gyűlésnek el kellett volna fogadni, ha nem a szocialisták uralták volna a gyűlést. Így azonban lehurrogatták a javaslatot és jelfelált Miszt Péter és hatalmas filippikába kezdett az internacionale feldicséréséről, a tüke uralmáról, a munkások nyomoráról, melynek végső konkluzója az volt, hogy minden jóra való munkásnak a szocialistákhoz kell csatlakoznia. „Éljen! „Abzug a hazafias munkáspárttal! Mivel pedig a gyűlés nem a szocialisták számára volt rendezve, az ipartestület kiküldötti Schmelzer elnök és Dobszay jegyző be látták, hogy a hazafias szándékú népgyűlés ily módon szocialista népgyűléssé változik át, a jelen volt Trixler rendőrbiztossal felozlatatta az ülést, a mi egy kissé nehezen ment, mert sokaknak volt meg a vágya, hogy kibeszéljék magukat. Így aztán a szocialisták elérvén céljukat, a munkás marseillaise éneklése közben erősen abcogolva a hazafiaságot, kivonultak a csarnokból és elszéledtek a közeli bormérő helyeken, a hol aztán reggelit ittanak nagyokat a szocialdemokrácia felvirágzására.

— **(Pótvásár.)** Kiváló siker hangoztatásával lehet kezdeni, ha a ma megtartott pótvásárról akarunk írni: Pécsen rég nem látott mennyiségben volt a mai piacon szarvasmarha. Számuk megközelítőleg 3000-re tehető, a mely nagy szám mind gazdát cserélt. Annyi passzus átirás, mint ma végbement, emberemlékezet óta nem volt Pécsen.

— **(Nyugdíjba vonuló tanító.)** Kerner József kisdárdai tanítót már évek óta gyöttri az eskór és ily állapotában persze csak fogyatékosan felelhet meg hivatásának. Az ottani iskolaszék ma kérvénnyel fordult a tanügyi hatósághoz, hogy nevezett tanító nyugdíjaztassék, annál is inkább, mivel ugynevezett „csuda-doktorok” által gyógyíttatja magát, a kik baján nem hogy segítenének, sőt súlyosabbá teszik.

— **(Gyanus haláleset.)** Gradwohl Ferenc 2 éves kis leánykaja 9 hét előtt megégette a száját. Szülei orvost hívtak, gondosan kezelték, de ennek dacára a kis leány tegnap hirtelen meghalt. A halál okának megállapítása végett a kis leányt holnap reggel fel fogják boncolni.

— **(Hírlapirodalom.)** Földink Vukajlovits Zoltán Vilmos, Gyövrármegyei levéltárosa, ki eddig a kormányt támogató Györi Közlönynek volt szerkesztője, hivatalos elfoglaltságát adván okul, megvált e lap szerkesztőségétől s helyette Rummy Sándor lesz ezután a felelős szerkesztő.

— **(Közigazgatási bejárás.)** A kibővítendő pécsi pályaudvar közigazgatási bejárása a hajózási és vasuti felügyelőség, az államvasutak igazgatósága és Pécs város küldöttjei részvételével holnap fog végbemenni.

— **(Össeestek az utcán.)** Tegnap délután a városház előtt egy mesterlegény kínéséül epilepsiában szenvedő ember össeest. Nevét még most sem tudják. A kórházban fekszik. — Ma reggel egy öreg 48-as honvéd, névszerint Sándor György esett össze az irgalmasok utcájában, mivel hogy erősen be volt szeeszeve. A rendőrségi priescsen aluszasa ki mámorát.

— **(Családi öröm.)** A „Pécsi Figyelő” fővárosi tudósítója, Sebök Gyula, a ki naponkint az országgyűlési és távirati rovatot látja el, tegnap nagy családi örömmel volt részese, a mennyiben neje egy egészséges kis honpolgárral örvendeztette meg, a kit már az új polgári anyakönyvvezető fog elkönyvelni. Őszintén gratulál ehhez az új akcióhoz az egész redakció.

— **(Diákok sorajátéka.)** Valóságos diákgyűlést rögtönöztek tegnap a délelőtti órákban a királyi utca elején különösen az apróbb fajtához tartozó diákok, a kik érdeklődéssel teljes várakozással lesték, hogy mit hoz nekik a szerencse. A sok nebuló annyira ellepte az utca elejét, hogy a kocsikkal való közlekedés teljes lehetetlenség volt. A dolog magyarázata az, hogy egyik értelmes könyvkereskedő még az iskolai év elején minden nála vásárló diáknak egy egy számat adott át, a melyek aztán tegnap sorolás alá kerültek és a halás kundachftok a még halásabb kereskedőtől különféle ajándékokban részesültek, a mennyiben ezeket az ajándékokat köztük ki-sorsolta.

— **(Táncitanítás.)** Hercenberger József, a mi jó hírű veterán táncitanítónk, aki az idén fogja megünnepelni a koreografia terén Pécsen eltöltött működésének 40 éves jubileumát, az idén a vigadó villanyosvilágításu nagytermében tartja a tánc iskolát, mely október 16-án fog megnyitni. A beiratkozások már holnap, október 1-én veszik kezdetüket Hercenberger Mária utca 14. sz. lakásán. Azt hisszük felesleges lesz ajánlani a jó Hercenberger bacsit, a kítől ugyszólván az egész pécsi intelligencia nyerte első táncbeli oktatását.

— **(A mohácsi polgári iskola)** valójában csak holnap, az az október 1-én nyílik meg, a mennyiben csak ekkor történik a tanítás megkezdése. Ugyanis ma jelentkezett a tanfelügyelőségél Buday Thekla Munkácsról és Szekula Katalin Brassából, a kik mindketten az ottani polgári leányiskolánál fognak működni. Az utóbbi egyuttal le is tette az előirt hivatali esküt Salamón József tanfelügyelő előtt.

— **(Pasteur meghalt.)** Párisból hozza a hírt a táviró, hogy Louis Pasteur, a világhírű tudós meghalt. A nagy hadvezérek véres és zajos dicsőségét messze tulhaladja ez egyszerű, igénytelen kémikus dicsősége, a ki csendben, laboratóriumába visszavonulva, dolgozott az emberiség javán s oly fölfedezéseket tett, melyek egészen új utakat nyitottak és irányokat szabtak a tudományos kutatásnak. Munkásságának legnevezetesebb eredménye: a veszettség gyógyítása, melylyel az emberiséget egy szörnyű betegségtől szabadította meg. Az egész emberiség hálája és részvéte kíséri sirjába a századnak egyik legnagyobb fiát, kire a francia nemzet örökké büszkeséggel fog tekinteni.

— **(Betiltott vásár.)** A tolnamegyei Tevel községi országos vásár, mely szeptember 30-án szokott megtartatni, a völgyégi járásban nagy mérvben föllépett ragadás száj és körömfájás miatt betiltatott. Ez a vásár rendszerint nagyon látogatott, mert ide hajtják föl a hírneves bonyhádi fajmarhákat s így az állatvásár betiltása szélesebb körben is érdeklő a gazdaközönséget.

— **(Leesett a toronyról.)** Csuzsa községben a reform. templom tornyát javították. Kalhammer Ignác siklósi cseremes munkaközben saját vigyázatlansága folytán lezuhant és szörnyet halt.

— **(Korszellem.)** — Mibe kerül e két kalap közül az egyik?

— Tíz forintba.

— Oh, ez igen drága.

— De nézze meg nagysád, hogy milyen pompás, épen tegnap kaptuk Párisból.

(A segéd most valamit sug a főnök fülébe.)

— Én még sem ajánlanám nagyságodnak, hogy ezt a kalapot megvegye, — szolt most a főnök.

— Miért beszél most úgy, holott az előbb oly nagyon ajánlotta?

— A segédem ép most jelentette nekem, hogy a két kalap közül az egyiket ma reggel megvette valaki, és nem hiszem, hogy Nagyságod az illetővel egyforma kalapot akarna viselni.

— És ki az a hölgy?

— Hát kérem... a nagyságod szakácsnéja!

Országgyűlés.

A képviselőház ülése szept. hó 30-án. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A mai ülésben Lukács László pénzügyminiszter tartotta exozéját. A végeredmény 77.154 frtnyi felesleget tüntet fel, vagyis 55.000 frttal többet, mint 1894-ben. A bankkérdésről szólva kijelenti, hogy a tárgyalásokat az új osztrák kormányval megindítja, a hol mindkét fél érdekeit szem előtt fogják tartani. Az exozé ámbár jó hosszúra kinyúlt, de végtelenül száraz volt. A már jó előre kinyomatott és a képviselők közt szétszórt jövő évi költségvetést kiadták a képviselőházi bizottságoknak.

Ezután **Vesster Imre** adta elő a vallás szabad gyakorlatáról szóló törvényjavaslatot már harmadik felvonásban.

A főrendiházban tett reparációkat **Wlassich Gyula** kultuszminiszter védte jobb ügyhöz méltó buzgalommal.

Szapáry Gyula, **Kovács Albert** és **Vajay István** ellenző. **Helfy Ignác** pártoló beszédei után a javaslatot elfogadták.

A recepcióról szóló javaslatot a **Kis Papp Géza** adta elő. Csupán **Mezey Mór** szólott hozzá, természetesen pártolólal.

Vajay képviselő egy kis elnöki megrovási kalandban is részesült beszéde során. Azt mondotta ugyanis: „Oly szemtelen törvényjavaslatot, mint a vallás szabad gyakorlata, nem pártol.” Ámbár szavait Vajay közbenszólásában rektifikálta, de azért a haz nagy derűtsége közt megkapta az elnöki rendreutasítást.

TÁVIRATOK.

— **Tisza Kálmán marad.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Tisza Kálmánt tegnap óriási közönség nagy ovációval fogadta Nagyváradon. A pályaudvarban künn volt az egész szabadelvű párt tömör sorfalat képezve, kiknek élén Sal Ferenc kir. tanácsos, polgármester üdvözölte. Este a „Fekete sas” fogadó nagy termében nagy lakoma volt, melyen Tisza megcáfolta a visszavonulásáról terjesztett híreket. Tósztyában kijelentette, hogy beszámolóját majd később fogja megtartani. Az egyházpolitikában a békét ajánlotta. Elítélte Zichy Nándorékot, a kik a külföldet hívják segítségül minden nem magyar ajku honpolgár irányában. Meltányos dolog — ugyanígy — a törvényes jogok üsztelete és ezekkel kell megmutatni az állam elleni izgatásnak az államhatalmat. Az éjjeli 10 órai vonattal Tisza Gesztre utazott.

— **A szász király Bécsben.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Albert szász király tegnap Bécsbe érkezett. Királyunk fogadta a pályaudvaron.

— **Egy magyar herceg halála.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Odescalchy Gyula herceg tegnap éjjel Karlsbadban meghalt.

Előfizetésre való felhívás

„PÉCSI FIGYELŐ”

XXIII. évfolyamának októb.—decz. negyedére.

Ide s tova egy éve lesz, hogy lapunk mint napilap futja pályafutását és annyit már most konstatálhatunk, hogy kiadónk áldozatkészsége, a szerkesztőség hazafias buzgalma nem esett hiába: mert a „Pécsi Figyelő” napról napra nagyobb tért hódít, a mit köszönhet csupán annak, hogy mindenkor lepezetlenül megmondta az igazat. Dicséret, méltatott, ha az érdem elismerést követelt; de kérelmetlenül ostromozta a bünt. a visszaéléseket és a korrupciót.

Mint pártlap, a „Pécsi Figyelő” egyetlen az egész Dunántul, mely naponként megjelenve szilárdan és lankadatlanul kitart a függetlenségi elvek mellett. Célunkat, mely a független Magyarország teljes kiépítését célozza, sohasem fogjuk szem elől tévesztetni.

Hirrovatunk tekintetében vehették észre olvasóink, hogy az egyre változatosabb és tartalmasabb vált. Jövőre is gondunk lesz erre, mert alig van a vármegyének számot tevő helysége, a hol tudósítónk ne volna. Így aztán gyorsan értesülve a vidék eseményeiről, belső munkatársaink által pedig a helyi dolgokról, a „Pécsi Figyelő” ma már azzá lett, a mely minden jól szerkesztett vidéki lapnak lennie kell. Hírforrása a fővárosi sajtónak.

A fővárosban állandó tudósítónk van, a ki az országgyűlésről, fontosabb politikai hírekről, szenzációsabb eseményekről táviratilag értesít, úgy hogy e tekintetben igen sokszor 24 órával megelőzzük a fővárosi lapokat. Tudvalevőleg lapunk naponként esti 6 órakor jelenvén meg, ugyanazok a dolgok csak a másnap Pécsre érkező fővárosi lapokban olvashatók.

A „Pécsi Figyelő”, mint az igazi közvélemény hű kifejezője tehát nem szorul hangzatos reklamokra. Ismeri közönségünk rég idő óta kedvenc lapját. Eppen azért a közeledő évnegyed alkalmával csupán azzal a kérés figyelmeztetéssel fordulunk olvasóinkhoz, hogy az előfizetési díjat beküldeni sziveskedjenek.

A „Pécsi Figyelő” megmarad a régi, azzal a különbséggel, hogy ezentul fokozott igényekkel azon leszünk, hogy még több olvasót és barátot csoportosítsunk az alá a zászló alá, melyet a „Pécsi Figyelő” lobogtat, melyre Magyarország függetlensége van felírva.

Bizva közönségünk hazafiságában, hisszük, hogy azokra ezentul is számíthatunk, a kik eddigelé is hűvek voltak. A kiknek pedig anyagi körülményei nem engedik, hogy napilap pártolása által csupán a függetlenséget: ott van **heti-kiadásunk**, melynek negyedévi előfizetési ára csak **75 kr.**

Tisztelettel kérjük tehát az előfizetési összegnek minél előbb való beküldését, nehogy a lap szétkúrdésében fennakadás álljon be. A hátralevő negyedre lapunk előfizetési díja annyi, mint azelőtt volt, vagyis **2 frt 50 kr.**

Hazafias tisztelettel

„Pécsi Figyelő”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Laptulajdonos
SZAUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő
PLEININGER FERENC

TAISZ JÓZSEF
kiadó.



Hűen

elvünkhöz

jótállás mellett eladunk kizárólag legjobb szövetből készült:

Téli kabátot **10 frt 50 kr.**, egy férföltönyt **12 frt.**, egy felöltőt **8 frt.**, fiúöltönyt **7 frt.**, egy gyermeköltönyt **3 frt 50 kr.**, egy téli nadrágot **3 frt**ért, mind jó minőségű gyapjuszövetből készült.

Legnagyobb választék.

Meg nem felelő árak kieséreltetnek.

Zentler-féle

férfi és gyermek-ruharaktár Pécsen, király-utca a városházával szemben

863. szám.

1895.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 101. §-a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 22696/94. sz. végzése által Kutzer & Co. végrehajtató javára Hochrein József és fiai ellen 226 frt. tőke, ennek 1894. év szeptember hó 17. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 44 frt 25 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 625 frtra becsült papírneműből álló ingóságok, nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a 15710/95. sz. kiküldés rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis **Pécsen, ferenciek utca** leendő eszközésére **1895-ik év október hó 1 ső napjának délután 3 órája** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsen, 1895. évi szeptember hó 14. napján.

Fonyó István
kir. bírósági végrehajtó.



A kőbányai

KIRÁLYSÖRFŐZŐ

részvénytársaság

tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy **sör** gyártmányainak elárúsítását megkezdte és azokat:

Ászok, Király, Márcziusi, Korona és Bajorsör

elnevezéssel **hordókban és palackokban** hozza forgalomba.

Kirántra árjegyzék ingyen és bérmentve.



Med. Dr. Breuer József

fogspeciálista, fogműtő.

Lakik: Irgalmas-u. 20. sz. alatt; november elsejétől „Központi takarékpénztári épület.”

~ Rendel: d. e. 9-12, d. u. 2-6. ~

A hazai, mint a külföldi egyetemeken elsajátított módszer szerint a modern technika vívmányainak felhasználásával készít jótállás mellett:

Arany-, platin-arany-, porcellán-üveg-, arany-ezüst-rézamalgam és cement plombokat; kautschuk- és fémbe foglalt fogsorokat; különböző faju stiftfogakat; obturatorokat; helyettesít resécált állkapcsokat, kijavit (Sauer, Walkhoff, Warnekros stb. gépezetek) **hibásan álló fogakat.**

Foghúzás kéjgázzal és anélkül.